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Protokół nr XXIV/2026 

Sesji Rady Gminy Skrwilno odbytej dnia 26 maja 2026r. w Urzędzie Gminy w Skrwilnie 

 

Sesję rady gminy otworzył Przewodniczący Rady Gminy Skrwilno Jacek Tyburski.  

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, wobec tego 

rada może podejmować prawomocne uchwały. Załączona do protokołu lista obecności przedstawia obecność 

radnych. 

Następnie rada w głosowaniu imiennym, w obecności 14 radnych, jednogłośnie przyjęła protokół 

z poprzedniej sesji. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1) Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie obrad 

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji 

c) przyjęcie porządku obrad 

2) Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za rok 2025 

a) przedstawienie raportu 

b) debata nad raportem 

c) podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania 

3) Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2025r. 

a) przedstawienie sprawozdania 

b) przedstawienie opinii RIO o sprawozdaniu 

c) przedstawienie wniosku komisji rewizyjnej 

d) przedstawienie opinii RIO o wniosku komisji rewizyjnej  

e) dyskusja nad sprawozdaniem 

f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy 

za 2025r. 

g) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium 

4) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2026 r. 

5) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Skrwilno na lata 2026 - 2032 

6) Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia obiektowi sportowemu stanowiącemu własność Gminy 

Skrwilno 

7) Sprawozdanie wójta z okresu między sesjami 

8) Wnioski i zapytania radnych i sołtysów 

9) Zakończenie obrad 

 

Ad. 2. 

Wójt Gminy Skrwilno Dariusz Kolczyński przedstawił Raport o stanie Gminy Skrwilno za 2025 rok. 

Następnie zaprezentowano film promocyjny obrazujący informacje zawarte w raporcie oraz najważniejsze 

wydarzenia i działania realizowane na terenie gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył debatę nad raportem. W dyskusji głos zabrał radny Ryszard 

Lewandowski, który pozytywnie ocenił przedstawiony raport. Poruszył również temat działalności 

Uczniowskiego Klubu Sportowego. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował omówienie tego zagadnienia 

w punkcie dotyczącym wolnych wniosków i zapytań. 

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zamknął debatę nad raportem. 

Poinformował następnie, że Gminna Rada Działalności Pożytku Publicznego w Gminie Skrwilno podjęła 

uchwałę, w której pozytywnie zaopiniowała Raport o stanie Gminy Skrwilno za 2025 rok. Raport oraz uchwała 

Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego stanowią załączniki do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum 

zaufania. Rada Gminy, w obecności 14 radnych, w głosowaniu imiennym podjęła uchwałę Nr XXIV/109/26 

w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania. Rada Gminy w obecności 14 radnych, głosowaniem 
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imiennym, 12 głosami za i 2 wstrzymującymi się, podjęła uchwałę nr XXIV/109/26 w sprawie udzielenia 

wójtowi wotum zaufania. Imienny wykaz głosowania oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 3.  

Skarbnik Gminy Skrwilno Mirosława Sobiech przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy 

za 2025 r. wraz ze sprawozdaniem finansowym za 2025 r. odnosząc się do bilansu z wykonania budżetu gminy, 

bilansu jednostki budżetowej, zestawienia zmian w funduszu jednostki, rachunku zysków i strat jednostki oraz 

przedstawiła informacje w zakresie dochodów, wydatków, inwestycji, realizacji programów wieloletnich za 

2025 rok, w tym wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2025-2031, wykonania planu finansowego 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Skrwilnie, wykonania planu finansowego Gminnego Domu Kultury w 

Skrwilnie, stanu mienia komunalnego. Następnie odczytała uchwałę Nr 2/S/2026 Składu Orzekającego nr 8 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 24 marca 2026 roku w sprawie wyrażenia opinii o 

przedłożonym przez Wójta Gminy Skrwilno sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2025 rok wraz z 

informacją o stanie mienia Gminy. Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Różański przedstawił 

wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Skrwilno. Przewodniczący 

Rady Gminy Jacek Tyburski odczytał uchwałę nr 1/Kr/2026 Składu Orzekającego nr 8 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Skrwilno w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Skrwilno za 2025 rok. 

Przedstawione dokumenty stanowią załączniki do protokołu. Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad 

przedłożonym sprawozdaniem. W dyskusji nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Skrwilno za 2025 rok. Rada w obecności 

14 radnych, głosowaniem imiennym, 12 głosami za i 2 wstrzymującymi się podjęła uchwałę nr XXIV/110/26 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy 

Skrwilno za 2025 rok. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do protokołu. Następnie 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Skrwilno. Rada 

Gminy w obecności 14 radnych, głosowaniem imiennym, 12 głosami za i 2 wstrzymującymi się podjęła 

uchwałę nr XXIV/111/26 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Skrwilno. Uchwała oraz 

imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do protokołu. 

Ad. 4. 

Skarbnik Gminy Skrwilno przedstawiła projekt uchwały. Przewodniczący odczytał uchwałę. Uchwała 

nr XXIV/112/26 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2026r. została podjęta jednogłośnie, głosowaniem 

imiennym, w obecności 14 radnych. Imienny wykaz głosowania oraz uchwała stanowią załączniki 

do protokołu. 

 

Ad. 5. 

Skarbnik Gminy Skrwilno przedstawiła projekt uchwały. Przewodniczący odczytał uchwałę. Uchwała 

nr XXIV/113/26 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skrwilno na lata 

2026 - 2032 została podjęta jednogłośnie, głosowaniem imiennym, w obecności 14 radnych. Imienny wykaz 

głosowania oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 6. 

Wójt Gminy Skrwilno przedstawił projekt uchwały. Przewodniczący odczytał uchwałę. Uchwała 

nr XXIV/114/26 w sprawie nadania imienia obiektowi sportowemu stanowiącemu własność Gminy Skrwilno 

została podjęta jednogłośnie, głosowaniem imiennym, w obecności 14 radnych. Imienny wykaz głosowania 

oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 7. 

Wójt Gminy Skrwilno Dariusz Kolczyński przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym. Omówił realizowane i planowane inwestycje na terenie gminy, m.in. budowę kanalizacji 

przy ul. Kasztanowej w Skrwilnie oraz przebudowę obiektu sportowego przy ul. Bieżuńskiej w Skrwilnie. 

Odniósł się również do nadania imienia temu obiektowi. W dalszej części wystąpienia poruszył temat 
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inwestycji związanej z budową hybrydowego systemu energetycznego na tym obszarze, wyjaśniając zasady 

jego funkcjonowania oraz informując o planowanym rozpoczęciu prac. Wójt poinformował także o realizacji 

projektu LOWE – Lokalny Ośrodek Wiedzy i Edukacji Gminy Skrwilno, przedstawiając poziom 

dofinansowania oraz zakres planowanych działań w ramach projektu. Poruszył również temat trwającej akcji 

zbiórki folii pokiszonkowej. Poinformował o złożeniu wniosku dotyczącego przebudowy przestrzeni 

publicznej w obrębie targowiska. Przekazał informacje na temat prowadzonej akcji sprzątania przestrzeni 

publicznej na terenie gminy, realizowanej zgodnie z przyjętym harmonogramem. W swoim wystąpieniu 

wspomniał także o przebudowanej Stacji Uzdatniania Wody w Okalewie. Ponadto poinformował o sesji 

Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego, która odbyła się dzień przed sesją Rady Gminy. Podczas sesji 

podjęto uchwałę dotyczącą zagospodarowania środków finansowych przeznaczonych dla Gminy Skrwilno. 

Na zakończenie Wójt złożył radnym podziękowania za akceptację wspólnie realizowanych działań 

oraz podziękował pracownikom Urzędu Gminy za ich wkład w realizację zadań. Podkreślił, jak ważna jest 

współpraca wszystkich osób zaangażowanych w rozwój Gminy Skrwilno. 

 

Ad. 8. 

Radny Rafał Celebucki zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy z pytaniem, na jakiej 

podstawie odebrano głos Radnemu Ryszardowi Lewandowskiemu podczas debaty nad Raportem o stanie 

gminy. Przewodniczący Rady odniósł się do poruszonej kwestii i udzielił wyjaśnień. 

Radny Jan Białkowski zwrócił się do Wójta Gminy z pytaniem, czy nastąpiły zmiany w sprawie 

zagospodarowania przestrzennego. Wójt odniósł się do tematu, wyjaśniając kwestie związane z miejscowymi 

planami zagospodarowania przestrzennego oraz planem ogólnym gminy. 

Radny Ryszard Lewandowski zwrócił uwagę na kwestie związane z dziećmi. 

Sołtys Sołectwa Mościska Krzysztof Liszewski poruszył temat nieobecności Radnego Rafała 

Celebuckiego na zebraniach sołeckich. Odniósł się również do projektu dotyczącego budowy chodnika i 

ścieżki rowerowej w Mościskach. 

Sekretarz Gminy Skrwilno Janusz Szmytkowski przekazał informację w zakresie oświadczeń 

majątkowych, podkreślając, że wszystkie osoby objęte obowiązkiem ich złożenia uczyniły to terminowo. 

Ponadto poinformował, że Wójt Gminy Skrwilno pełni funkcję w samorządzie łącznie od 24 lat. Przekazał 

również informację, że na wniosek Wojewody Kujawsko-Pomorskiego Wójtowi została przyznana Honorowa 

Odznaka za Zasługi dla Samorządu Terytorialnego. Uroczyste wręczenie odznaki, przyznawanej przez 

Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, odbędzie w Urzędzie Wojewódzkim w Bydgoszczy. Wójt 

znajdzie się w gronie nielicznych wyróżnionych samorządowców. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Tyburski, w związku z przypadającym w dniu sesji Dniem 

Matki, złożył wszystkim mamom serdeczne życzenia. 

 

Ad. 9. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXIV sesję. 

 

 

Protokolant 

 

Aleksandra Rucińska 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jacek Tyburski 

 

 


